Вопрос здоровья нации на сегодняшний день стал наиболее острым. Ухудшение состояния здоровья населения, разрушение генофонда России наряду с негативными демографическими процессами, являются важнейшими проблемами, требующими немедленного решения на государственном уровне.

В молодёжной среде отмечается всплеск внимания к вопросам здоровья и сам факт осознания молодыми людьми состояния своего здоровья как проблемы – это новое явление российской действительности. И самое главное значение  для молодых людей имеет образ их жизни. К сожалению, культура здоровья, здорового образа жизни пока ещё не получила широкого распространения среди российской молодёжи. И говорить о массовом повороте молодёжи к здоровому образу жизни пока ещё рано. Культура здоровья, здорового образа жизни ёще не сформирована в сознании российского общества, и в этом направлении необходимы специальные усилия на уровне информационной политики государства.

Главными негативными факторами, влияющими на здоровье молодёжи, остаются кризисное состояние общества и его последствия – некачественное питание, сокращение числа оздоровительных учреждений, снижение качества предоставляемых ими услуг и др. В то же время целенаправленные меры государства в области поддержания здорового образа жизни молодёжи могут дать ощутимые результаты. Вот потому решение вопроса о здоровье нации первостепенно важно.

И неслучайно Президентом страны обозначены национальные проекты, первым из которых является программа «Здоровье». Мы считаем, что одним из важнейших пунктов программы должна стоять борьба с наркоманией и другими социальными заболеваниями. Это будет началом пути к оздоровлению нации.

Главным составляющим в этой борьбе должна быть агитационная работа против наркотиков. Эта борьба должна происходить на каждом этапе взросления человека. Лекции, беседы, наглядные материалы должны быть высокого уровня и сопровождать классные часы, родительские собрания, уроки физической культуры.

Хочется жить в стране, где не будет наркотиков, где вместо рекламы сигарет и пива на каждом шагу будут рекламные щиты о вреде наркотиков, алкоголя и сигарет.

